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ЕКОЛОГІЗАЦІЯ СВІДОМОСТІ ОСОБИСТОСТІ В КОНТЕКСТІ 

СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 

Р.І. Шевченко 

 

На сьогоднішній день деструктивний вплив людства на довкілля досяг 
того рівня, коли відновлювальних властивостей природних екосистем вже не-
достатньо. Кінець 20-го століття охарактеризувався глобальною екологічною 

кризою і, як наслідок, підвищеною увагою світової громадськості до екологіч-
них проблем. З метою комплексного вирішення глобальних екологічних про-
блем сучасності передовою громадськістю ініціюються різноманітні еколого-
економічні дослідження, впроваджуються нові концепції розвитку енергетики, 
сільського господарства, промисловості і людства в цілому. На міждержавному 
рівні приймаються різноманітні конвенції, угоди, програми та інше, головною 

метою яких є збереження довкілля як середовища існування людства. Сьогодні 
стало зрозуміло, що саме поєднання міжнародних економічних та екологічних 
проблем в рамках концепції стійкого розвитку дозволить забезпечити вижи-
вання людства. Стійкий розвиток – це надзвичайно складна та багатогранна ка-
тегорія, яка охоплює комплекс проблем забезпечення ефективного функціону-
вання в межах біосферно-антропогенної єдності. Позитивний напрямок розвит-
ку можливий лише за умови формування в людей необхідного мислення, побу-
дованого на усвідомленні єдиних закономірностей розвитку систем, з яких 
складається світобудова. Основною запорукою успішної реалізації концепції 
стійкого розвитку є саме екологізація громадського мислення.  

Особливо актуальною проблема екологізації свідомості є для України. Як 
показують соціологічні дослідження, рівень екологічної свідомості населення 
України є дуже низьким – основна частина населення ставиться до вирішення 
екологічних проблем байдуже, оцінюючи їх швидше емоційно, ніж на основі 
обґрунтованої інформації. У населення відсутній свідомий аналіз економічної 
складової екологічних проблем, що є дуже важливим для реалізації екологічних 
заходів. Таким чином, першочерговим завданням, яке необхідно вирішити для 
впровадження концепції сталого розвитку в Україні, є екологізація свідомості 
особистості. Досягти цього можна впровадженням цілісної системи екологічної 
освіти та виховання, яка повинна включати: 

– дошкільне виховання; 
– освіту та виховання в школі, вищих навчальних закладах; 
– екологічну перепідготовку викладачів та спеціалістів усіх галузей на-

родного господарства; 
– участь в екологічних проектах поза закладом освіти чи роботою; 

– підвищення поінформованості населення та екологічна пропаганда за 
допомогою засобів масової інформації (виробництво та переклад на українську 
мову телевізійних екологічних програм та фільмів, видання науково-
популярних журналів, виставки, плакати, екскурсійна діяльність у межах бота-
нічних садів, музеїв і об’єктів природно-заповідного фонду і т. ін.). 
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